

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. . . 1.25 ptas.
FUERMA—Tres meses. . . 3.75

Núm. del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS
Precios convencionales

EL SR. SILVELA

Y EL HERALDO DE BALEARES

Hemos leído algunas reseñas que han hecho los periódicos del discurso pronunciado por D. Francisco Silvela en la Asociación de la prensa de Madrid.

Esperamos nosotros, como espera un colega de Madrid, a conocer íntegro el discurso para dedicarle toda la atención que merece el orador por sus innegables cualidades de entendimiento y doctrina, y por ser la única esperanza sólida, el único indiscutible jefe en lo futuro, y el único posible salvador, ó por lo menos galvanizador, del débil crédito, podrido y nauseabundo partido liberal-conservador, á quien Dios confunda, la tierra se trague, los hombres escarnescan y maldigan, y los demonios se lleven cargando con lo que es suyo.

Trató en su conferencia de la acción del principio orgánico en el progreso social y político al fin del siglo XIX y empezó diciendo que á todos los españoles les debe preocupar la suerte de nuestra patria porque se avecinan momentos y circunstancias difíciles.

Es decir, el Sr. Silvela, liberal toda su vida, está descontento del liberalismo. Esto, ha dicho, en hermosos períodos se lo lleva la trampa y el mismo Lucifer. Y se lo lleva si no se pone remedio.

Y el Sr. Silvela ofrece los únicos puntales que pueden salvar á España.

Esos puntales son organismos como la Unión Mercantil, como la Asociación de la prensa, y hasta como los círculos católicos de obreros, organizados por el jesuita P. Vicent.

Según el Heraldo de Baleares al tratar del problema social dijo el señor Silvela:

«No puede ser alivio para el dolor humano la organización socialista, que es, como afirma un orador católico, verdadera hipertrofia del individualismo, y presento como modelo de organismos en que los individuos se agrupan para defenderse, los Círculos Católicos de obreros que, á pesar de su reciente fundación, proporcionan hoy instrucción y trabajo á más de cinco mil de aquellos que viven sin otros elementos que los que la caridad les proporciona.»

«A este propósito elogió la obra que á fines del año pasado publicó el Padre Vicent, en que se estudia la organización obrera en España, que cuenta hoy con más de 150 sociedades.»

Y según el mismo periódico local, hizo constar también lo siguiente:

«Que la Asociación de la Prensa es un organismo intermedio de mucha importancia, y cuya creación ha debido luchar con grandes dificultades, por ser la Prensa, por naturaleza, representación de tendencias completamente distintas y aun opuestas. Pero se ha logrado porque en toda la Prensa, y sobre las ideas particulares que defiende cada periódico, hay y debe haber una idea común, la de la sinceridad para referir el hecho, para dejar sentada la verdad, como elementos poderosos para la elaboración de la Historia.»

Es decir, una asociación de paz iniciada por la prensa, asociación tan deseada por el Heraldo de Baleares y que, no se por que quisicosas, cree imposible La Última Hora.

Es decir, el reinado de la paz, que se busca y no se encuentra, donde pueden entrar todos, todos, menos los anarquistas, si en Mallorca los hubiera, y menos los redactores de EL ANCOR.

Es decir, menos los violentos de la izquierda que se proponen saltar con bombas Orsinis todos los estados y todos los gobiernos.

Y menos los violentos de la derecha, que queremos el imperio de Jeau-

risto, el reinado de la paz en la religión, la unión de todos en la verdad y la lucha contra los errores de todos los matices y grados.

Y muy piadoso, y muy católico el Sr. Silvela, tanto como el Heraldo de Baleares, cuyos sueltos revestidos hipócritamente de piedad tanto nos hacen reír, como el Heraldo de Baleares, encareciendo la necesidad de que se fomente la vida del espíritu, pues, sin fe y sin religión, no se puede crear alma, y alma necesitamos para las luchas que nos amenazan.

«Esto podéis hacer vosotros, y en esta gran aspiración no os asuste ni os haga retroceder la oposición de algunos ni la indiferencia de muchos; que al fin y al cabo el triunfo es siempre de las minorías creyentes.»

En resumen:
El Sr. Silvela sigue la corriente de la acción católica y quiere... una cosa sencilla; sencillísima.

Una religión y que todos sean religiosos, muy religiosos; piadosos, muy piadosos, como el Heraldo de Baleares.

Una religión que no espante á nadie y que pordone mucho, pero mucho.

Una fe... primitiva, donde todos quepan y que entre fácilmente en el mollo de todos.

Un Dios que premie á los buenos por haber seguido sus doctrinas y premie á los malos por... misericordia.

Un cielo donde entremos bailando los que creen y los que no creen.

En una palabra, el reinado de la paz.

Nada, que el pensamiento del señor Silvela en Madrid, y el del Heraldo de Baleares en Palma, se realice.

Y la paz reinará.

ALGO DE TODO

La población de Rappahanneck, Pensilvania, se halla situada en los alrededores de una gran mina de carbón, y las extensas galerías que se han abierto en esta acabaron por debilitar todo el terreno colindante.

Las casas se han hundido gradualmente, algunas hasta el segundo piso, y sus habitantes acampan hoy en deshabitado, después de haber sacado á toda prisa de aquellas su mobiliario y efectos.

Los inteligentes, en minas creen que la población se hundirá, y un ramal del ferrocarril de Filadelfia á Reading ha tenido que suspender su tráfico, por temor de que desapareza en alguna sima el primer tron que pase por esos terrenos sin consistencia.

LA SONRISA DE UN ANGEL

Tierno niño, que en la cuna te sonríes dulcemente, reflejando de tu mente, la inocencia y el candor, quiera Dios que no destruyes tu corazón sin mancharlo, que no riegues tu mejilla, con el llanto del dolor.

Duerme, niño, duerma en calma, yo bendigo, tus ensueños, y envío los dulces sueños, que te envía Dios á tí, solo quiero que algún día, de tu bello pensamiento, me consagres... un acento, será tanto para mí.

Según recientes experimentos hechos en Berlín, se ha logrado perfeccionar los tubos que sirven para utilizar los rayos Roentgen, de manera que podrán observarse sobre las placas transparentes las particularidades de la cabeza y de la laringe y los funcionamientos del corazón y de la respiración.

Dios sabe á dónde llegaremos con los dichos rayos. Cada día nos proporcionan nuevas sorpresas.

Las revistas extranjeras dan noticia de la apertura en Daistow (Inglaterra) de uno de los concursos agrícolas más importantes de los celebrados en el Reino Unido.

Entre otras cosas notables que allí se ve, el ganadero Mr. Trimble expone un buey irlandés, de piel salpicada de manchas blancas y rojas, que es un verdadero fenómeno de desarrollo; mide un metro y ochenta y cinco centímetros de alto, y pesa mil cuatrocientos setenta y ocho kilogramos; tonelada y media próximamente.

Este animal excita la admiración de todos los ganaderos ingleses, y ha obtenido el premio señalado por el tribunal, para el buey más grande y más pesado de todas las de Inglaterra.

Un nuevo eclipse de Sol se efectuará el 9 de Agosto. El Gobierno francés enviará una Comisión científica al Japón. En Rusia se hacen con la mayor actividad los preparativos para esta observación. El Observatorio de Pulkowa la efectuará en la embocadura del río Amor, en el mar de Okhotsk. La Academia de Ciencias de San Petersburgo ha elegido la Nueva Zembla, adonde se dirigirá también la Sociedad de Naturalistas de Kazan. La de Geografía de San

Petersburgo enviará al director del Observatorio de Irkarksk á Olekminsk, sobre el Lena (Siberia). Los profesores Glasenopp y L. J. Muchikhovsky irán á sus expensas á observar el eclipse en Finlandia. Es tan considerable el número de turistas que tomarán parte en el viaje de exploración para observar el eclipse desde Vadsø, que la casa Cooks ha tenido que fielar dos buques; el Garona y el Lusitania. El primero saldrá de Londres el 24 de Julio y el segundo el 31.

Por los prisioneros de Seiva LEON XIII A MENELICK

El Ancora ya ha dado cuenta de la gran noticia de estos días, que el telegrafo ha transmitido inmediatamente: es la carta que el Padre Santo ha escrito y enviado al emperador Menelick de Etiopía, rogándole que ponga en libertad á los 2.000 prisioneros italianos cogidos en la batalla de Adua y llevados con él á Seiva.

Este nobilísimo acto de caridad apostólica y de verdadero patriotismo del Papa ha producido en Roma y en Italia una grandísima impresión, impresión de amor y de reconocimiento en el ánimo de los buenos, de estupor mezclado de envidia y hasta de rabia secreta en el ánimo perverso de los radicales, anticlericales y francmasones: Un acto que realiza á los ojos de todos el prestigio del Papa es para éstos una desventura.

El Ministerio italiano, por medio de su presidente, marqués de Rudini, hizo intervenir en el Parlamento por dos diputados amigos suyos acerca de este acto del Papa y habló con reverencia, declarándose agradecido y reconocido.

El rey Humberto quiso mandar un personaje de su corte al Vaticano para dar gracias á Su Santidad por este generoso acto suyo; pero del Vaticano se hizo entender delicadamente al Quirinal que el rey Humberto se contentase con mandar al Papa estas gracias, porque el Papa no recibiría bajo ningún concepto, á ningún enviado del llamado rey de Italia.

En el público la impresión general por esta iniciativa del Papa para con Menelick ha sido excelente, tanto que los especuladores de la Bolsa han podido valerse de ella para hacer subir la renta pública italiana.

Para mandar esta carta á Menelick, el Padre Santo designó á Mons. Macario, nombrado hace poco tiempo Vicario apostólico para los católicos del rito copto, el cual se encontraba hacia muchos días en Roma.

Para el Gobierno italiano este felicísimo pensamiento es un beneficio, pero es también una gran humillación. Es el prisionero que beneficia á su carcelero, el cual no puede rechazar el beneficio, porque se trata de

34 CANONS POPULARS

Na Catalina s' estufa
com un endiot pintat;
á n' es seu enamorat
li diuen en Pep Baldufa.

Na Catalina plora
perque vol un vestit nou,
y sa mare la consola
ab una verga de bou.

Na Coloma di la doma
p' es carré y p' es veinats,
y té mes enamorats
que patenas no hey ha á Roma.

Na Juana es petiteta
y no sab fregir un ou,
y quant sera mes grandeta
en fregirá vint y nou.

Na Juanayna te es có
com una figa madura,
la mare de Den de Cura
li dará un partit bó.

Na Maria per llohi
sa renta sa cara d' oli,
mes valdria fes pa ab oli,
per berená es demati.

Na Maria balla y bota,
te ses cames de perdiu,
y sa mare que li diu:
—Maria, balla sa jota.

MALLORQUINES 91

No m' pdeu ramelloy meu
que tampoch no madaré;
vos voy més quintas de bé
qu' el Rey d' Espanya no té
persones en podé seu.

No s' tota á n' es pi sa teya,
qualcun altre també n' dú;
no t' penses qu' homós com tu
me fassan torná vermeya.

No me peguén ma mareta
per amor de Den del Cel,
si he rompuda sa gerreta
ja la m' pagaré en Miquel.

No t' enamors furios
que s' amor no t' fassa mal,
pegalí moral, moral,
fins que hi estiguén tots dos.

No us enamoren fadrins
de fadrines estufades,
son com ses cols aplegadas
que son podrides dedins.

No us enamored, amó,
d' una fadrina gayarda,
qu' es com la flor d' olivarda
qu' es guapa y fa mala olo.

No som d' aquex natural
com men vaig de festetja,
d' haverlè de contempla
un' hora dalt es portál.

libertar 2.000 desgraciados jóvenes, hijos de Italia, oprimidos por la esclavitud de un soberano semibárbaro, y os hasta una severa lección.

EJÉRCITO DE CUBA

Columnas de operaciones

Un periódico de Madrid ha publicado un trabajo minucioso y completo, hecho sin duda en el ministerio de la Guerra, cuyo conocimiento interesa á cuantos anhelen saber dónde se encuentran los individuos de su familia que pertenecen al ejército de operaciones de Cuba.

Los datos y noticias que dicho trabajo contiene son los siguientes:

Provincia de la Habana

Constituyen una división mandada por el general Loño.

La primera brigada la manda el general Hernández Ferrer y se divide en tres columnas. La del teniente coronel de Simancas (Alquizar) se compone del batallón de Luchana, dos compañías de Simancas, un escuadrón de España y dos piezas de artillería. La del coronel Francés (San Antonio de los Baños): batallón de Puerto Rico, un escuadrón de Farnesio y dos piezas de artillería. La del comandante Ramos (Punta Brava), tres compañías de San Quintín y las guerrillas locales del capitán Miró.

Segunda brigada. La manda el general Ochoa y tiene su cuartel general en Jaruco. Formanlo tres columnas, que son: la del comandante Fonsdeviela (Campo Florido y Minas) con tres compañías del batallón de la Princesa y tres secciones del escuadrón de Villaviciosa; la del teniente coronel de Guadalajara (Jaruco) con el batallón de Guadalajara y un escuadrón de Galicia; y la del teniente coronel Albergoti (Aguacate y Jibacoa) con cuatro compañías de España y escuadrón de Talavera.

Tercera brigada. Coronel Tort, con su cuartel general en San Nicolás, y un escuadrón de Pizarro y dos piezas de montaña. Se descompone en tres columnas; la del teniente coronel Peral (San Felipe) con tres compañías del escuadrón de Cuba, tres secciones del escuadrón de Albuera y guerrillas locales; la del teniente coronel Tejerizo, en el ingenio Providencia (Güines) con el batallón de Vergara y guerrilla del mismo; y la del teniente coronel Albeda (San Nicolás y Nueva Paz) con cuatro compañías de Almansa y el escuadrón del Comercio.

Cuarta brigada. No tiene general designado. Se divide en dos columnas: la del coronel Moncada (La Catalina y Madruga), con el batallón de Mallorca y el escuadrón de la Princesa; la del coronel Areces (San José de las Lajas), con el batallón del Infante y el escuadrón de Numancia.

Brigada de caballería, que opera como volante, á las órdenes del general Melguizo. El coronel Landa (Bejucal), con los escuadrones del Príncipe, Tetuán, Alfonso XII y Villarrobledo. El coronel Maroto, con los escuadrones de la Reina, Alcántara, Castillejos y Sesma.

VERGÜENZAS Y ESCÁNDALOS

EL GRAN GALVEZ-HOLGUIN proclamado Diputado

La sesión del 12 en el Congreso ha sido una de las más escandalosas á la par que vergonzosísima, pero propia, muy propia de los gobiernos corrompidos del liberalismo.

El Sr. Galvez Holguin, procesado por las irregularidades del Ayuntamiento de la Corte ha sido proclamado Diputado. Así lo quiso Romero Robledo y él es quien manda.

Por eso un periódico de Madrid, *El Imparcial*, dice que aquel día, fué gran día para el Sr. Romero Robledo. "En él se demostró del modo más evidente que la política de ese hombre público es la verdadera, la genuina, la propia, la única del partido conservador. Esa política, en el último, natural y lógico término de su evolución, se ha encarnado en el Sr. Galvez Holguin."

Luego comparó el mismo diario madrileño al Sr. Galvez Holguin con Temístocles, cuando presentó (Temístocles, no Galvez Holguin) su hijo á unos embajadores asiáticos y les dijo: "¿Veis este niño? Pues es el amo de Grecia; porque él manda en su madre, su madre en mí, yo mando en los atenienses y estos mandan en todos los griegos."

Así el Sr. Galvez Holguin "domina" sobre el ánimo del Sr. Bosch, éste sobre el del señor Romero Robledo, Romero sobre el del Sr. Cánovas, Cánovas manda en el gobierno y en la situación, y situación y gobierno hacen lo que quieren de España y de los españoles. Por eso no sin causa decimos que la historia del presente período está encarnada en Galvez Holguin."

Un día dijo Donoso que hay espectáculos de que es preciso apartar los ojos con horror y el estómago con asco. Sería delicado de vista y de estómago el buen señor?

Otro día D. Cándido Nocedal, después de una escena parlamentaria *ejusdem furfuris*, comenzó un discurso diciendo que era preciso pasar por encima de aquello como se pasan los barrizales, poniendo las puntas de los pies sobre las piedras para no mancharse y llegar cuanto antes al otro lado. Pero ya no quedan piedras donde poner el pie.

Magnífico espectáculo como verán nuestros lectores.

El conde de Romanones, ataca duramente al Diputado-ex-concejal y dice que va á dar lectura á una proposición refiriéndose al señor Nuñez.

El Sr. Galvez-Holguin: ¿Qué tiene eso que ver conmigo?

El conde de Romanones: Esa proposición vino á las oposiciones con una nota que decía: Esta proposición tendrá el apoyo de la mayoría de la mayoría.

Varios diputados ministeriales: ¡Las firmas! ¡Las firmas!

El conde de Romanones: Sobre eso diré lo que tenga por conveniente. (Rumores). Lo que puedo decir es que ninguno de los firmantes es amigo del Sr. Romero Robledo.

(Nuevas interrupciones en los bancos romeristas. Distingúese por la viveza de sus interrupciones el Sr. Jiménez Ramirez.)

El orador hace un gesto de impaciencia y dirigiéndose al presidente, exclama: "Señor presidente, á mí no me importa que me interrumpa nadie; pero me carga que sea un solo diputado el que lo haga!" (Risas.)

Los escándalos, los apóstrofes y las recriminaciones han sido de tal magnitud, que es imposible reproducirlas todas.

Alguno de ellos han revestido una importancia inusitada.

A su señoría le hubieran echado del cuerpo militar, si no se hubiera apresurado á salir de él, dactil el conde de Romanones, y en el acto pide la palabra un diputado que nadie sabía dar noticia de quién era, pero que resultó un general.

Este señor general dijo que un grupo de oficiales fueren en comisión á *El Imparcial* á pedir *rectifícase* un retrato del Sr. Galvez Holguin que en dicho periódico había aparecido de uniforme, cosa que no veían bien dichos oficiales.

—¿Lo ve su señoría?—exclamó el conde de Romanones.—Sus compañeros consideraban deshonrado el uniforme, por el hecho de aparecer su señoría retratado con él.

—Mentira grita Galvez Holguin.

Y caballeros, se armó la gorda.

—No pido explicaciones á esas palabras, porque son dignas de quien las pronuncia.

—Es un procesado.

—Que se vaya.

Campanillazos, voces y cuando la imaginación más exaltada pueda suponer en este momento, pues todo ello resultará nada más que aproximado.

—Prefiero arrastrar el grillete de presidario á ampararme de la inmunidad parlamentaria.

—Por qué no aceptó su señoría la proposición del Sr. Silveira, que á eso iba?

—Su señoría tuvo que dejar el servicio, porque el ejército consideró que su señoría deshonraba el uniforme!

—Miente su señoría!

—Desprecio cuanto su señoría pueda decir!

—¡B...! ¡T...! ¡La mar!

El Presidente.—Todo ha concluido, y aquí no ha pasado nada.

—Casi toda esa mayoría se compone de perfectos caballeros!

—¿Cómo casi? ¡Toda, toda!

—Casi, y gracias!

—Tooooooaaaaa!!!

—¡Caaaaaaasiiiiiiii!!!

—¡B...! ¡B...! ¡L...! ¡T...! Otra vez y cien veces más la mar!

...Se armó la Pepa.

El conde de Romanones continúa su discurso, y funda su dicho—respecto á lo del uniforme deshonrado—de lo que se deducía de las palabras del general que antes había hablado, y aquí fué Troya; el general se levantó airadísimo, y con gesto y ademán que ponían espanto, rectificó al conde de Romanones, y ya estamos de lleo en otro incidente tan ruidoso ó más, si cabe, que el anterior.

—Que traigan las cuartillas del Sr. Martínez (el Sr. Martínez es el general).

—El diputado Romanones hace mal en tomar mis palabras como base para sus frases gordas.—El diputado Romanones no tiene consideraciones con un diputado nuevo en el Parlamento.—El diputado Romanones.

(Campanillazos, interrupciones, etc., etc., etc.)

El general, después de manifestar enérgicamente la indignación de que estaba poseído, se sienta sobre un vaso de agua que acababa

de colocar á su lado un hujier, poniéndose hecha una lástima toda la levita.

El de Antequera.—Si esta es una mayoría de caballeros!

—Casi toda.

—¡Toda!

—Casi. Yo sostengo que el Sr. Galvez Holguin no está habilitado ni por la Constitución ni por el Reglamento para ser diputado. Pero coló el Sr. Galvez Holguin.

Como Nuñez.

O como Morlesim.

Los compañeros de Satanás

MR. LOCKROY

ULTIMO MINISTRO DE LA GUERRA EN FRANCIA

En la revista *L'Anti-Macon* publica Miss Diana Vaughan, el interesante artículo siguiente acerca del paladista y exministro de Marina en el Gabinete Bourgeois, Mr. Lockroy.

De M. Eduardo Simón, llamado Lockroy, no tengo gran cosa que decir. Es paladista, pero practica poco el paladismo.

Es uno de esos que cedieron al atractivo de lo maravilloso, al venir á los triángulos sin convicción, y que, muy superficiales, no profundizan. Esos masones, en verdad, son raros.

M. Lockroy está gastado. Y no obstante, ha sido objeto de una manifestación de las más raras. Esto ocurrió en los primeros tiempos de la organización del Paladismo en Francia, ó sea en la época en que el H. de Saint-Jean, gran maestro del Rito francés, obtuvo la intervención de Alberto Pike, de la manera que relato en *El 33*. *Crispi*, apoyada en irrecusables documentos.

Lockroy era en la época de que se trata, 1881-1882, masón muy activo. Se creó útil hacerlo conocer los nuevos misterios. Entonces solo habla en París un Triángulo, que era la logia madre el *Lotus*, establecida en la calle de Varennes. Los paladistas franceses, avergonzados de haberse dejado adelantar por los HH. italianos, cuyas logias estaban ya admirablemente organizadas, tenían prisa por recobrar el tiempo perdido; y de ahí que hicieran algunas iniciaciones algo precipitadas, que lamentaron más tarde.

La del H. Lockroy es una de tantas.

No creáis que el pseudo Millic tuviera tendencias á burlarse del gran secreto que le había sido confiado, y mucho menos que se riera de él entre los imperfectos iniciados. No M. Lockroy ha subsistido increíble; pero es muy amigo de su pellejo, y por nada del mundo quiere crearse enemigos entre sus hermanos en Hiram y Lucifer.

Se dejó, pues, atraer al Rito Supremo, feliz y orgulloso de esta distinción; enseguida hizo su declaración expresa de odio al catolicismo. Según él, el medio más práctico para dar al traste con la Religión de Cristo, era continuar sin desmayo la guerra de Voltaire.

La prensa aplastará al infame; dijo. Esto dependerá del templo, evidentemente; pero es el proceder más seguro. Se debe favorecer, pues de todas maneras, la difusión de periódicos impíos, añadió.

En las primeras tenidas triangulares á que asistió, no se produjo hecho alguno sobrenatural. Unicamente en Marzo de 1882 le fué dado ver al diablo aparecido en su honor.

Había consentido en tomar parte en una cadena magnética. De pronto, una voz salida de las profundidades del suelo, dijo con estrépito:

—¡Saparaos!... Volved á ocupar vuestros puestos, y que el que tiene el 14 lugar á la derecha del gran maestro, se ponga de pie, aislado en medio del templo... Un demonio benéfico, que el Dios Bueno le da para protector, quiere manifestarse.

Esta orden fué ejecutada inmediatamente. El H. Lockroy era el número 14.

No será ocioso recordar que uno de los caracteres distintivos del diablo es el grotesco; Satanás está fuera de su elemento natural cuando aparece una manifestación seria. Si toma á veces el aspecto de un ángel de luz; si se reviste de hermosura, es por astucia. Prefiere el absurdo y la fealdad. Pero los teólogos saben también que los demonios se entregan, en ciertos casos, á bufonadas inverosímiles; parece entonces que el infierno es presa de un acceso de locura.

El H. Lockroy fué objeto de una manifestación de este género. En el día de que tratamos, la Logia Madre el *Lotus de Francia*, *Suiza y Bélgica*, estuvo en relación con un demonio burlesco, con un espíritu burlón.

Apenas el diputado paladista se puso de pie en el centro de la sala, apareció un diablo que se le puso delante, mirándole y haciéndole muecas; pero lo extraño, lo extravagante es que ese diablo se parecía á M. Lockroy, como una gota de agua á otra gota. Se habría jurado que era otro Lockroy.

El H. Lockroy estaba estupefacto. La asamblea se preguntaba que significaba el espectáculo que se daba en su presencia.

Por fin el gran maestro interegó á la aparición:

—Espíritu de fuego, que vienes entre nosotros ¿quién eres? ¿porqué apareces tomando las facciones de nuestro hermano? ¿que significa eso? Nosotros te conjuramos á que te espliques.

El diablo respondió:

—Mi nombre es *Sima de Amor*. Tomo á este hermano bajo mi protección.

—No se le pudo sacar nada más, y desapareció.

No 't cal vani que no 't vuy,
per mon conte no fas vasa;
tu fas mes nòsa á la casa
qu' ona busca dins un uy.

No hi ha vila com Ciutat,
ni parroquia com la Seu,
ni capella com el Bisbe,
ni barca com es corren.

No hi ha rosa alexandrina,
ni clavell ab tanta olor,
ni mel ab tanta dolçor,
com es teu nom Catalina.

No hi ha animal mes traidó
qu' una dona ó una mola;
en dexarà hi passà una
un homo no n' es senyo.

No hi ha ningun mariné
d' aygo de la mar salada
que puga dir:—estimada
d' aquesta aygo no beuré.

No 'm girava á n' es Corté
d' es soldats á altre diassa,
y are no don cap passa
que no pens ab lo meu bé.

No 't penses que 'm sapia greu
que la festetjas publiá;
per ventura sera es meu
es mes curro de la vila.

No 't penses que per axó
es meu ó fassa mudansa;
ab tempestat y bonança
navega un mariné bé.

No 't penses que per axó
haja de viure enfadada,
sa cadira qu' has dexada
y altri la m' ha demanada
y la 'm pagan á preu d' ó.

No heu conegut en Pascual
es fiy de madó Vidala;
tots es mosearts escaxala
á uy de sol á 's corral.

No mudaré, Catalina,
s' amó qu' he posada en vos,
y fins que sa terra d' es Cos
haja tornada farina.

Noltros segadó som deuen moó
que tots venim com una ona,
pero tenim na Coloma
que no pot arribá á péu.

Na Catalina 'm agrada
perque té es parlá amorós,
y sa boqueta d' anfos
y es nás de rata pinyada.

Na Catalina 'm agrada
perque té sal y salero,
á demunt sa sabateta
hey dú pintat un bolero.

LA NUEVA ENCICLICA sobre la Unidad de la Iglesia

En el mes de Junio corriente ó poco después, según nuestras noticias, se publicará una nueva doctísima Enciclica de León XIII sobre la unidad de la Iglesia. Después del movimiento suscitado por Su Santidad para la vuelta de las Iglesias disidentes á la unidad católica, se han manifestado varias tendencias entre los cismáticos de Oriente y los protestantes de Occidente para llegar á una unión, ó como escribió últimamente Gladstone en una famosa carta, á una *armonía* con la Iglesia católica apostólica romana. Pero es á la *unidad*, que debe ser una sola, como una sola es la verdad, á lo que se debe llegar si quieren la salvación las Iglesias cristianas, disidentes, cismáticas ó heréticas. Y á demostrar esto irá en caminata la nueva Enciclica pontificia que personalmente ha meditado y estudiado profundamente el Padre Santo, y que creo será el más docto y el más elocuente y saludable de los doctísimos documentos emanados en su glorioso Pontificado de León XIII.

DE CUBA WEYLER CONTRA MR. LEE

Un periódico de Madrid publica el siguiente telegrama:

Nueva York 11
El *Heraldo de Nueva York* publica hoy un despacho de la Habana diciendo que el general Weyler no ha querido autorizar al nuevo cónsul general de los Estados Unidos en aquella capital á que siga visitando á los ciudadanos presos por cuestiones políticas.

El general Weyler no autorizará al cónsul Lee para que repita sus visitas á las fortalezas.

Con razón se concede importancia excepcional á estas investigaciones del *Delegado de Cleveland*.

La opinión pública en la Habana empieza á recelar de la actitud del nuevo cónsul quien no sólo parece mostrar demasiado interés por los incendiarios presos, sino que activa sus relaciones con los elementos sospechosos.

SUPUESTAS NEGOCIACIONES

The *Times* de Londres publica un despacho de la Habana que ha llamado la atención.

Dice que, habiendo comenzado la época de las lluvias, es probable que las tropas españolas permanezcan inactivas hasta Noviembre próximo.

Añade que en los círculos oficiales se habla de una solución mediante la cual España concedería á Cuba un régimen autonómico análogo al del Canadá.

Afirma que los cubanos aceptarían esta solución si España pagase toda la Deuda de Cuba y si los Estados Unidos garantizan el cumplimiento de lo que se pactase entre el gobierno español y los insurrectos.

Hay que advertir que el corresponsal del *Times* en la Habana no se ha distinguido siempre por la exactitud de sus noticias ni por su excesiva benevolencia á España.

El mismo corresponsal hablando del nuevo consul norteamericano en la Habana, asegura que éste tiene la misión de enviar inmediatamente á su gobierno un minucioso y detallado informe sobre la situación de las cosas.

LAS DOS ESCUADRAS

A las once de la mañana del 12 entraron en Vigo *Oquendo*, *Infanta María Teresa*, *Peñón* y *Vizcaya*, con catorce buques que componen la escuadra francesa.

Al norte de la ría tenemos diez y nueve barcos de todas clases.

Entre ambas escuadras se cambian saludos entusiastas.

El Ayuntamiento de Vigo organizó una función de gala en el teatro, á la que asistirán los jefes y oficiales de ambas escuadras.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Cuarto creciente, el 18.

Luna llena, el 25.

Salé el sol, á las 4:28.

Ponése el sol, á las 7:33.

MANANA

(187) (199)

MIÉRCOLES

SAN MANUEL Y COMPANEROS MÁRTIRES
San Manuel y sus dos hermanos Sabel é Ismael, naturales de Calcedonia en Persia, hijos de una virtuosa mujer cristiana, la cual educó á sus tres vástagos según las leyes del Evangelio, que profesaron á pesar de los esfuerzos de la idolatría, que empleó todos sus recursos para obligarles á abjurar los dogmas de la religión católica, por la que murieron entre crueles tormentos el año 466.

OFICIO DIVINO.—Día 17.—Feria 4. De

la Aparición de S. Miguel Arcángel *Doble mayor Blanca*. En las vísperas com. de San Cirilo Ob. de Jerusalén y de los Stos. Marco y Marceliano, mártires.

CUARENTA HORAS

En la Merced empezarán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: exposición á las diez, en seguida terciaria y misa mayor. A las cinco de la tarde, los actos de coro. Por la noche, rosario, mes del Corazón de Jesús, estación y reserva.

CORTE DE MARÍA.—En el Socorro, á la Virgen de los Desamparados.

DE LA CAPITAL

Dice *La Almudaina* que por efecto de las mareas que han ocurrido desde hace algunos días en estas aguas, la playa en la desembocadura de la Riera se ha cubierto de cieno y lodo, el cual habiendo entrado ayer en descomposición exhalaba emanaciones infectas, haciendo no solo molesto sino también peligroso el tránsito y la vecindad de aquel sitio, y añade el colega que el Alcalde teniendo en cuenta los inconvenientes que este foco infeccioso presentaba, dió orden que fuese recogido y amontonado el fango y llevado á los estercoleros.

Para premiar servicios y méritos contraídos en varias operaciones de guerra se ha concedido la cruz de plata del mérito militar con distintivo rojo á los individuos del Batallón Provisional siguientes:

Sargento, José Castro Díaz, cabo, Miguel Cuesta García, y á los soldados José Matos Artilles, Lorenzo López Cárdenas, José Cárdenas López, Antonio Artilles Monagues, Gregorio Noda Felipe, Miguel Rodríguez Roque, José Arencibia Guerra, Sebastián Hernández Ramírez, Benito Expósito, Ceferino González Suárez, Feliciano Betancor Curbelo, Manuel González Ramos, Domingo Santana Navarro, Lázaro Cecilillo de León, Juan Santana Castellano.

Debiendo procederse al arriendo de los pastos de los fosos de las Murallas de esta capital, se hace público á fin de que los que deseen interesarse en dicho arriendo acudan á la Secretaría del Gobierno Militar de ocho á doce de la mañana los días laborables donde podrán enterarse del pliego de condiciones.

Se ha concedido la placa de la real militar orden de San Hermenegildo al primer teniente de infantería D. Miguel Suan Carrió.

Desde ayer las fuerzas de infantería del Regimiento y las del escuadrón de caballería visten el traje de lista de verano.

Se asegura que el viernes llegarán á esta ciudad cuatro corredores ciclistas para tomar parte en las carreras que el domingo se celebrarán en el Velódromo.

Si la noticia se confirma, el espectáculo se verá seguramente, muy concurrido.

FERIAS Y FIESTAS

De nuevo se acaricia el simpático proyecto de establecer en esta capital *Ferias y Fiestas*, como se celebran en gran número de poblaciones de la Península. EL ANCORA apoya la idea, deseando verla realizada.

La circular que ayer recibimos dice lo siguiente:

Muy Sr. nuestro: Desde hace tiempo se persigue con afán el propósito de celebrar ferias y fiestas en esta Ciudad, como se celebra en la mayoría de las capitales de provincia. Ni los buenos intentos de los que el año 1881 lograron realizar sus designios, siquiera como ensayo que no logró satisfacer las generales aspiraciones; ni el buen deseo de muchos, que retrocede ante lo complicado y vasto de los recursos que deben ponerse en juego; ni los escritos que sucesivamente han aparecido en los periódicos locales formulando proyectos ó alentando al país para la realización de este pensamiento, han conseguido establecer anualmente estos concursos de tan ventajosos resultados para la agricultura, la industria y el comercio, como convenientes á las relaciones de los pueblos hermanos, aislados dentro de su territorio por falta de un vínculo que tenga sus mutuos intereses. Afortunadamente el proyecto de celebrar ferias y fiestas en Palma no se debate por la unanimidad de las aspiraciones; pero acontece que, como en toda obra importante y de difícil realización, los obstáculos abrumen nuestra timidez y las escasas iniciativas nacen desmayadas ó se abandonan antes de probarlas.

Las circunstancias actuales que deben arrostrarse con tanto más vigor cuanto amenazan ser más calamitosas para la agricultura, la industria y el comercio de esta isla, nos han movido á intentar un nuevo esfuerzo en favor de la idea tantas veces iniciada, precisamente en los momentos en que es más necesaria la contratación, el movimiento y la vida de nuestro mercado. La opinión que tratamos de explorar es la que ha de decidirse á poner todo nuestro esfuerzo y á esta fin invitamos á Vd. para que se sirva concurrir á la reunión que se celebrará el día 16 del corriente á las siete de la tarde en el saloncito de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio plaza de Santa Eulalia.—Gonde de Ayamans, Narciso Sans, José Miralles, Pedro Martínez, Juan Marqués, José Hoyo, Juan Luis Estelrich, Gabriel Ribas, José Monlau, Eusebio Pasqual, Enrique Alzamora, José Quint Zaforteza, Ballasar Champsaur.

LA YUNTAMIENTO

Sesión de ayer

Presidencia D. Jaime Salom

Asistieron los Concejales Sres. Planas, Mulet, Oliver, Zaforteza, Losada, Carbonell, Marroig, Moll, Sureda, Bauzá, Salom (M.), Esbarranch, Vaquer, Serra, Piña (N.), Fuster (J. y C.), Mayol y Deyá.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó el justiprecio de las parcelas de tierra expropiadas para el ensanche de la vía pública. Estas parcelas son: Una en la calle del Sol número 54, justipreciada en 650 pesetas, otra en la calle de Sans cuyo justiprecio es de 727 pesetas y otra en la calle de Vidriera, justipreciada en 356 pesetas.

Se concede permiso á D. José Belaguer para que pueda construir una casa en la calle de Alós (Ensanche) y á D. Vicente Clar para que pueda construir otra en Son Honofre (Molinar).

Se aprueba que los carros que se dedican á conducir escombros, los hechen en la esplanada de Can Perantoni y no en la Riera como por abuso se está haciendo.

Se aprueba el acta de la recepción de la tubería conductora de aguas potables de la calle de San Miguel á la de Colon, presentada por el contratista.

Se acuerda pagar al propietario de la casa de la calle de San Miguel número 72 la cantidad de 490 pesetas, como indemnización de los perjuicios que le ocasionó la rasante de la citada calle.

Se aprueba se proceda á la formación del oportuno expediente para declarar Jaime Horrach Palou exento del servicio militar, porque reúne las condiciones necesarias.

Las Comisiones de Hacienda y de Gobierno Interior están conformes con el proyecto de organizar la Biblioteca municipal, y entienden que pueden adquirirse el diccionario enciclopédico Hispano-Americano que publica la casa Montaner y Simón y varias obras impresas en Mallorca que ha presentado D. Juan Gelabert.

Se leen y aprueban todos los acuerdos que tomó la junta municipal de Sanidad, reunida hace pocos días.

Se presenta una proposición pidiendo al Ayuntamiento que acuerde manifestar al de Barcelona el dolor con que la ciudad de Palma ha visto el atentado de los anarquistas.

El Sr. Piña pide al Sr. Alcalde explicaciones por haber denunciado al primer teniente de Alcalde.

El Alcalde niega á darlas y no permite que el concejal fusionista continúe en el uso de la palabra.

El Sr. Piña, propone que el Ayuntamiento intervenga en la causa que se instruye contra el señor Alcalde, proposición que fué aprobada por 15 votos, retirándose del salón, mientras duró la votación los concejales carlistas Zaforteza y Mulet.

Los señores Mayol y Serra proponen que el pesador del muelle que dejó cesante el contratista ocupe otra vez aquel puesto, porque este servicio no depende del Municipio.

El señor Piña propone pase á la Comisión que corresponda lo que fué aprobado por 16 votos.

El Sr. Mulet hace notar lo abandonados que están los servicios de policía urbana. Añade que hay en muchas calles escombros y montones de arena, que la limpieza se hace tarde y mal; que el agua del lavadero de Santa Catalina se encharca y por último dice que las turbas de chiquillos apedrean á las señoritas que salen de los colegios.

Se levantó la sesión.

DE LOS PUEBLOS

Sansellas

Sería no secundar el entusiasmo de nuestro pueblo y hacer traición á sus piadosos sentimientos; si no diera público testimonio de su proverbial y nunca desmentida religiosidad, de que ayer dió gallarda y ostensible prueba.

Celebramos la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, que á juzgar por los preparativos, debía revesifir este año excepcional suntuosidad, y por cierto el resultado superó las esperanzas de todos.

Desde el viernes por la noche, en que dimos principio á un solemnisimo triduo, predicado respectivamente, por el Sr. Regente y los M. Ilustres Sres. D. Matias Compañero, Lectoral y D. José Miralles Archivero, el pueblo en masa acudió á cuantos actos se realizaron, tomando parte activa en la fiel interpretación de algunos himnos,

letra de D. J. Arram, Pbro., y composición de D. Bartolomé Vich, hijos ambos de este pueblo.

Concurridísima como nunca, excepción hecha de los casos extraordinarios de Misión, fué la comunión general, á la que asistieron las Congregaciones de San Luis y de las Hijas de María, con extraordinario concurso de otros fieles, nota precursora y señal cierta de la unánime aprobación, y de la vida robusta y vigorosa que ha de gozar la Congregación que acaba de instalarse canónicamente.

Cuando se vió materialmente invadido el templo, fué en la Misa mayor, en la que fué celebrante el M. Ilustré Sr. Miralles; y se ejecutó magistralmente la de Paccini, pudiendo una vez más admirar al reputado artista Sr. Bou con otros de reconocida fama y méritos justamente adquiridos. El mencionado Sr. Lectoral, como en la noche anterior, ocupó la cátedra del Espíritu Santo, teniendo párrafos tiernísimos y conmovedores al presentar al Sagrado Corazón como única tabla de salvación del mundo, y remedio eficaz á los males y desastres de la época actual, acabando, en sentida plegaria, por consagrar todo el pueblo al Deífico Corazón.

Fuera temeridad intentar siquiera, el bosquejo del sermón del citado Sr. Miralles, pues solo conseguiría ofuscar su brillo y debilitar su valor, contentándose con admirar sus atinados conceptos sobre la devoción en general, deduciendo la superioridad de la del Corazón de Jesús sobre todas las otras, de la excelencia de su objeto y nobleza de su fin.

Terminóse la fiesta con la procesión y visita de los cinco altares, cosa nueva entre nosotros, y por todos unánimemente aplaudida.

Séame permitido recordar, como prueba del celo de nuestro Regente y del interés que ha demostrado por la Congregación, estas sus palabras textuales, en el primer sermón del Triduo: «cuanto veis y cuanto se haga este año, es debil muestra y pálida sombra de lo mucho que se hará en los años siguientes,» y en contraposición á éstas, para satisfacción del pueblo, las del señor Lectoral, que dejó atreverse á desmentirlas por no ser posible ya hacer más y demostrar más entusiasmo.

Bendiga el cielo los desvelos del señor Regente, y recompense los sacrificios de cuantos han contribuido á dar mayor luz y esplendor á la fiesta, y se suceda para el pueblo días de paz y alegría verdaderas.—Corresponsal.

Sansellas 15 Junio 1896.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 13.—Varones 3.—Hembras 4.

Defunciones

Día 14

Francisco Forteza Forteza, viudo, de 79 años, calle de San Felipe, de endocarditis.

Día 15.—Felix Alonso Sanchez, 7 meses, Terreno, de hidropericarditis.

Concepción Cortés, casada, de 30 años, calle de Jaime II, de viruela.

Margarita Fuster Forteza, de 2 meses, calle de la Justicia, de bronquitis.

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

Madrid 15 Junio, 4 tarde.

4 p 100 perpetuo interior 69'90

4 p 100 perpetuo exterior 76'50

4 p 100 amortizable 76'80

Cubas (86) 87'25

Cubas (90) 73'25

Banco de España 383'00

Tabacos 186'50

Francos 18'15

Libras 29'72

Barcelona 15 Junio, 5 tarde.

4 p 100 perpetuo interior 63'86

4 p 100 exterior 76'50

Cubas (86) 87'50

Cubas (90) 00'00

Ferro-carriles del Norte 22'10

Francos 20'10

Madrid 63'90

Paris 64'93

TELEGRAMAS

Madrid 15 á las 9:30 n.

Ha sido nombrado Gobernador de las Baleares el barón de Alcabali.

El miércoles se leerán en el Congreso el proyecto de ley contra el anarquismo y otros fijando las fuerzas de mar y tierra para el año próximo.

Madrid 15 á las 10 n.

Asegúrase que el Gobierno dará al general Martínez Campos un empleo fuera de Madrid, para evitar que se efectúe el proyectado lance. El general Martínez Campos contestó que solo aceptaría el mando de una división en Cuba.

Madrid 15 á las 10 n.

Barcelona.—Han sido conducidos al castillo de Monjuich 25 individuos de los detenidos como anarquistas. Hasta ahora hay 125 detenidos. Ha sido enterrado otro de los heridos en la explosión y hay uno que está moribundo. En Vich han sido detenidos seis anarquistas. En Sans ha sido detenido el profesor de una escuela laica. También lo han sido dos sujetos complicados en el ataque del cuartel del Buen Suceso.

SECCION DE ANUNCIOS

PAÑERÍA DE ANGLADA Y LLAUGER

ANTIGUA CASA DE "CAN BITLA,"

JAIME II, 113 y 115

En este establecimiento se han recibido estensos surtidos de géneros del ramo de pañería para la temporada, desde las clases más económicas a las más selectas, detallándose a precios baratísimos.

Especialidad en artículos para el CLERO.

Invitamos a los compradores de dicho artículo, no efectúen sus compras sin visitar antes este establecimiento.

PAÑERÍA DE ANGLADA Y LLAUGER

ANTIGUA CASA DE "CAN BITLA"

JAIME II, 113 y 115

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 20 de Octubre de 1895.

SALIDAS

De Palma para Manacor y La Puebla, 8¹⁵ mañana, 2¹⁵ y 5 tarde.
De Manacor para Palma 6 y 11⁴⁵ mañana y 5⁴⁵ tarde.
De La Puebla para Palma 6²⁷ y 2¹⁵ mañana y 5⁴⁵ tarde.
LLEGADAS
A Palma de Manacor 8³⁰ mañana, 2³⁴ tarde y 8 noche.
A Manacor de Palma 10⁴² mañana, 4⁴⁵ tarde y 7⁴⁰ noche.
A La Puebla de Palma 10¹⁵ mañana, 4¹⁸ tarde y 7¹⁹ noche.

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (y a Alcudia).
ENTRADAS
Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salidas	Llegada
Andraitx...	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S'Arroca...	Pelaires 98	2	7
Capdepera...	Santaclia	2	8
Calviá...	Santaclia	2	8
Esporlas...	P. del Olivar	2	9
Establench...	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar...	P. del Olivar	2	9
Puigpunent...	P. del Olivar	2	9
Valdemosa...	S. Miguel, 84	2	8
Deyá...	S. Miguel, 84	2	8
Soller...	S. Miguel, 80	2	8
Buñola...	S. Miguel, 80	2	8
Litichmayor...	Bauló, 6	2	8
Santañy...	Bauló, 6	2	8
Campos...	Bauló, 6	2	8
Sansellas...	P. de S. Antonio	2	8
Sta. Eugenia...	P. de S. Antonio	2	8
Felanitx...	Mercadal, 13	2	6 m.
Algaida...	Mercadal, 13	2	6
Montirri...	Mercadal, 13	2	6
Porreras...	Mercadal, 13	2	6

COMPRADORES

No comprar sin antes visitar la acreditada TIENDA NUEVA SAN JOSÉ, en la que encontrarán un extenso y variado surtido en telas novedad a precios nunca vistos.

«Batistas novedad» a 10 reales Corte.

«Telas chinas» alta novedad, a 14 reales Corte.

«Vichys» alta novedad, a 14 reales Corte.

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS

LA CASA QUE VENDE A PRECIOS MAS BARATOS

RONDAYES MALLORQUINES

TOM I

Ja está publicat. Se ven al preu de 2 PESSETES en los puntos siguientes: Librería de Propaganda Católica, Fortuny, 13 y Call, 4.—Librería de D. Felip Guasp, Morey, 6.—Papelería de D. Juan Umbert y Paris, Cadena de Corti.—Tenda de D. Josep Nadal, Zaganada, 8.—Imprenta de D. Bartomeu Frau, Manacor.—Imprenta de Bartomeu Reus, Felanitx.

En prensa: EL TOM II

Formará un volum de 320 planes del tamany y demés condiciones tipográfiques del tom I. Sortirá en cuaderns mensuales de 64 páginas.

PREU DE CADA CUADERN

30 CÉNTIMS DE PESSETA

UN CUADERN SOLT: 50 CÉNTIMS DE PESSETA

LA MUJER EN LA HISTORIA

por D. JOSÉ IGNACIO VALENTI

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SACRADA TEOLOGIA Y FILOSOFIA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO.

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.^o de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos.—Precio: CUATRO PESETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

ANUNCIO

Los periódicos *Las Baleares*, *El Diario de Palma* y *El ANCORA* publican los anuncios en la cuarta plana a los precios siguientes:

Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular a «un céntimo de peseta» por palabra.

Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen clichés satisfarán a proporcion del número de palabras que ocupen.

Los de defunción ó funeral tamaño ordinario «dos pesetas» y los mayores proporcionalmente.

Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios «cinco pesetas» por periódico.

El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que se desee se publiquen los anuncios.

Los anuncios indicados para los periódicos se admitirán en la librería de D. Felipe Guasp, calle de Morey, num. 6.

REPASOS

para aspirantes al Magisterio de 1.^o enseñanza PREPARACION de Maestros y Maestras para oposiciones CLASES PARTICULARES DE 1.^o ENSEÑANZA el profesor Normal

DON JAIME TERRÉS

vive calle Hostales, 29, y pasa a domicilio de las personas que lo soliciten.

Quien quiera comprar

GÉNEROS A PRECIOS CASI REGALADOS ACUDA SIN DEMORA

SUCURSAL DE LOS ALMACENES MONTAÑÉS BORNE 17

BAJOS DE LA CASA ALOMAR



SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica de Barcelona

MES DE JUNIO
Línea de las Antillas: New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.—El 5 de Barcelona y el 10 de Cádiz, vapor Alfonso XII

para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. Solo se admite carga hasta el día 2. El 20 de Santander, vapor P. de Sanatuestegui para Coruña, Habana y Veracruz. El 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor Montevideo

para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz, y con trasbordo para los puertos de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. Solo se admite carga hasta el 22.

Línea de Filipinas.—El 20 de Barcelona, vapor Isla de Luzón para Port-Saïd, Aden, Colombo, Singapur y Manila. No se admite carga la víspera de la salida.

Línea de Fernando Poo.—El 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor Larache para las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Buenos Aires El de Barcelona y el de Cádiz vapor para Oyubide, Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. No se admite carga la víspera de la salida.

Línea de Marruecos.—El 25 de Barcelona, vapor Rabat para Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador. Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñazo sale de Cádiz para Tánger, Algeiras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Para más informes en Palma: Plaza de Antonio Maura (antes Copiñas) n.º 5.

Línea de Vapores Transatlánticos DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.º VAPOR DIRECTO DE PALMA A LAS ANTILLAS Y MÉJICO PARA HABANA, SANTO DE CUBA, CAMPECHE, Veracruz y Tampico, con escalas en

PUERTO-RICO, MAYAGUEZ Y PONCE. Saldrá el 24 de Junio el vapor de 6.890 toneladas, clasificado 100. A. I. del Lloyd

CATALINA Capitán: ILDEFONSO DIEZ Admite carga a flete y pasajeros para dichos puertos y también para CANARIAS. Para más informes dirigirse a los Sres. Martínez y Planas, representantes de la Compañía en Palma.

TIPOGRAFIA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 50.